

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Марченко Антона Александровича «Острые эрозивно-язвенные поражения верхних отделов желудочно-кишечного тракта у пациентов отделения гнойной хирургии», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 - Хирургия.

Тема диссертационного исследования несомненно является современной и актуальной.

Эрозивно-язвенные кровотечения продолжают оставаться одной из актуальных проблем современной хирургии, являясь ярким примером ургентной патологии. Повреждение слизистой желудка является конечным этапом сложного многопланового заболевания, в патогенез которого вовлечены центральная и вегетативная нервная система, биогенные амины, пептидные гормоны пищеварительного тракта, микробная экспансия *Helicobacter pylori*. Несмотря на неоспоримые успехи внедрения в клиническую практику различных схем лечения, эрозивно-язвенные поражения верхних отделов желудочно-кишечного тракта не покидают лидирующую группу заболеваний пищеварительной системы.

Целью диссертационного исследования Марченко Антона Александровича стало улучшение результатов лечения эрозивно-язвенных поражений верхних отделов желудочно-кишечного тракта у больных с гнойно-септической патологией мягких тканей, костей и суставов за счет комплекса мероприятий по прогнозированию и профилактике данных осложнений.

Автором проведен сравнительный анализ лечения пациентов в хирургическом отделении №2 клиники пропедевтической хирургии Клиник СамГМУ с применением комплекса и без него, доказана его клиническая и фармако-экономическая эффективность. Отбор пациентов в исследование

проводился при помощи разработанной программы для ЭВМ, предназначенной для определения группы риска по развитию эрозивно-язвенных гастро-дуоденальных кровотечений. Для этого автором был проведен анализ факторов риска развития указанной патологии, определена прогностическая значимость каждого из них.

Автором исследования в полной мере представлены критерии отбора пациентов для назначения медикаментозной профилактики, а так же предложены схемы лечения пациентов с высоким риском развития эрозивно-язвенных гастро-дуоденальных кровотечений, в зависимости от данных дополнительных методов исследования. В исследовании использованы современные методы статистической обработки и математического анализа. Полученные результаты являются обоснованными с позиции доказательной медицины.

Проведенный автором ретроспективный анализ (группа ретроспективного анализа) позволил учесть максимальный спектр факторов риска, характерных для пациентов с гнойно-септической патологией мягких тканей, костей и суставов. В основной группе больных с высоким риском гастро-дуоденальных кровотечений лечение проводилось по схеме, за основу которой была взята четырехкомпонентная схема эрадикации хеликобактерной инфекции. С целью получения дополнительной информации пациентам была выполнена эзофагогастродуоденоскопия в сочетании с эндоскопической хромогастроскопией и определением обсемененности слизистой *Helicobacter pylori*.

Внедрение в клиническую практику комплекса мероприятий по прогнозированию и профилактике эрозивно-язвенных гастро-дуоденальных кровотечений, предложенного автором, позволило улучшить результаты лечения пациентов с гнойно-септической патологией мягких тканей, костей и суставов из группы риска. Это проявляется сокращением количества эпизодов

возникновения кровотечений, снижением смертности, сокращением среднего койко-дня, а так же улучшением средних финансово-экономических показателей лечения пациентов.

Основные положения диссертации отражены в 17 публикации, из них 3 - в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ.

Научная новизна подтверждена 1 патент РФ на полезную модель. Имеется 1 свидетельство РФ о государственной регистрации программы для ЭВМ.

Результаты работы неоднократно доложены и обсуждены на научно-практических конференциях межрегионального, всероссийского уровня, а также на конференциях с международным участием. Полученные результаты исследования позволили сформулировать рекомендации для внедрения в клиническую практику и учебный процесс.

Критических замечаний нет.

Анализ автореферата показал, что диссертационная работа Марченко Антона Александровича «Острые эрозивно-язвенные поражения верхних отделов желудочно-кишечного тракта у пациентов отделения гнойной хирургии» представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, выполненное по актуальной теме современной хирургии, полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в ред. Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 № 335), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Марченко Антон Александрович - заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – Хирургия.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа

Минобрнауки России № 662 от 01.07.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета Д 208.085.01.

Заведующий кафедрой общей хирургии  
ФГБОУ ВО КубГМУ Минздрава России  
350086 г. Краснодар, ул. 1 Мая, 167  
8 (861) 252-85-59, YuPa09@mail.ru  
доктор медицинских наук, профессор,  
14.01.17 – Хирургия

Савченко Юрий Павлович

